F₀₃

2021年8月26日 星期四 编辑:康迪 美编:王小羽 校对:海梅

做群众的守护者 筑牢生命保障线



快速响应 坚决执行疫情防控工作要求

新一轮疫情发生后,郑东新区党工委第一巡察组思想上高度重视,行动上快速落实,第一时间传达国务院联防联控机制全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议、8月4日河南省委常委会、河南省新冠肺炎疫情防控新闻发布会、郑州市新冠肺炎疫情防控新闻发布会、郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室通告等会议文件精神,积极协助金光路办事处贾陈社区统筹做好"疫情防控"和"灾后重建"等工作,坚决筑牢人民群众生命健康保障防线。 记者 王阳 通讯员 李盼 文/图

高效联动 共同筑起联防联控严密防线

"疫情就是命令,防控就是责任!"本次疫情发生后,金光路办事处、贾陈社区党总支、居委会第一时间发动村组干部、物业工作人员、居民群众等,做到"自家大门守起来""邻里之间帮起来",筑起

疫情防控的第一道防线。与此同时,第一巡察组一行下沉社区,协助社区做好"疫情防控""灾后重建""核酸检测""防疫消杀"等工作,极大地充实了贾陈社区联防联控工作力量,有力推进疫情防控和灾

后重建各项措施落地落实。 广大社区志愿者主动请缨、真 诚奉献、不辞劳苦,踊跃参与 疫情防控卡点值守、"两通一 排"、"两清一消杀"等志愿服 务,成为社区"疫情防控""灾 后重建"的温暖力量。

人民至上 切实为群众办实事解难题

群众利益无小事,第一巡察组与贾陈社区党员干部在做好社区疫情防控工作的同时,千方百计织牢民生保障安全网。

受暴雨影响,贾陈社区南侧道路出现塌方问题,周边道路及地下车库积水十分严重,社区内垃圾杂物堆积较多,社区电梯至今仍未启用。在接到群众反映后,第一巡察组积极协调金光路办事处、贾陈社区、国家电网、三菱电梯等相关单

愁盼"问题。

"社区是疫情联防联控的 第一线,也是外防输入、内防扩 散最有效的防线。"接下来,第 一巡察组将继续把疫情防控作 为头等大事,进一步提高责任 感,紧急动员、紧急行动起来, 克服松懈麻痹思想,落实"四 早"要求和"四方责任",从严从 紧落实各项防控措施,不让疫 情扩散蔓延,守住来之不易的 防控成果,守护好群众的生命 安全。

织密监督体系 筑牢防控堤坝

郑东新区纪检监察工委以常态化监督检查护航疫情防控工作落实落细



立足"点线面"织密疫情防控监督体系

"点上"监督精准跟进。 按照对口联系乡(镇)办事处 细化12个工作专班,划分127 个点位,聚焦重点区域管控、 流调源、健康监测、核酸检测、卡口防控、隔离酒店等6 项监督重点,开展全方位全 过程监督。"线上"监督一履职 情况常态。对区直职能部门履职 生、防疫物资发放、生活保陷 等群众关注重点和各单位抗 疫联动情况等进行深人督

查,确保高效有序推进。开展督查15次,检查隔离场所、药店等80余个,交办问题14个。"面上"监督持续发力。围绕疫情防控主体责任落实情况,对区疫情防控指挥部落实上级疫情防控指挥部营查,对乡(镇)办事处落实区疫情防控指挥部措施要求常态督查,点对点问题交办,严查主体责任落实不力、防控措施不到位等问题,确保有的放矢、精准高效。

疫情袭来,郑东新区纪检监察工委绷紧联防联控安全弦,工作部署到哪里,监督执纪就跟进到哪里,强化督导检查,为坚决打好打赢疫情阻击战提供坚强纪律保障。 记者 王阳 通讯员 孟璞 文/图

聚焦"准严实"提升疫情防控监督实效

"培训式"督导提升实战能力。联合区卫生防治部门,对隔离点"三区两通道"设置、医疗废弃物存储收运、心理健康服务及人文关怀等方面进行现场培训指导。督促组织编写隔离点工作简明手册,通过专家线上开展疫情防控知识培训,有效提高了隔离专班工作人员、

酒店服务人员的防护意识、防护技能、防护水平。"嵌入式"督导推动实时整改。建立督查组成员联系隔离酒店机制,每个督查组成员分包2~3个隔离酒店,通过不定期列席隔离点早晚例会形式,全面掌握存在的问题,现场点评整改。督查提出问题16个,提出意见20条。"过筛式"督导

确保应查尽查。每天对社区卡口、隔离酒店、重点场所开展拉网式排查,梳理汇总情况,建立问题清单,点对点交办,跟踪督导办理,坚决做到隐患排查不到位不放过、督导整改不到位不放过、管控不到位不放过。检查发现问题33个,现场指导整改17个,限期整改16个,督办市级转办问题3个。

突出"强震慑"推动责任压力传导

建立严查快办机制。紧盯领导批示交办事项、暗访督查反馈问题,以及市、区两级疫情防控指挥部交办问题,建立严查快办机制,坚决对不担当、不作为、推诿扯皮、消极应付的行为严肃追责问责。对辖区办事处张某某在疫情防控工作中失职失责问题,两天内立案办结,给予党内严重警告处分。加大通报曝光

力度。对疫情防控违规违纪问题,坚持做到查处一起、通报一起,通过视频会、工作微信群等多渠道,完善创新通报曝光方式,着力形成露头就打的震慑,持续释放严查疫情防控违纪违规行为的强烈信号。印发监督检查通报15期,对20个单位75个问题通报督办。扎实推进以案促改。坚持"三不"机制一体推进,

对监督检查中发现的问题,采取工作提醒函、约谈主要负责人等方式,督促辖区单位部门落实责任、严格标准、完善制度、强化监管。下发工作提醒函14份,约谈主要负责人4人。对查处的失职失责和作风问题,坚持逢案必改,深度剖析案件背后的深层次原因,从机制体制上补齐短板,推动各项防疫政策措施落实落地。